

Trăiască unitatea politică, organizatorică și ideologică a clasei muncitoare

Anul V No. 1080

Arad, Miercuri 4 Februarie 1948

6 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL NO. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. TELEFON: 1692.
REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077.
CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

ORGANUL PARTIDULUI PATRIOTIC UNIC MUNCITORESC

In prezența d-lor Neagu Andrei și Ioan Popescu

A fost constituit comitetul județean Arad al Partidului Unic Muncitoresc

In numele comitetului județean d. Aurel Mălnășanu a enumerat sarcinile pe care organizația PUM. Arad și le ia spre a le duce la bun sfârșit pentru mai binele masei muncitoare și pentru întărirea Republicii Populare Române

Clasa muncitoare din orașul și județul Arad a trăit ieri după amiază unul din cele mai mărețe momente din viața sa de luptă. În cadrul unei sesiuni mai eruzicantă ca oricând a tuturor conducătorilor organizațiilor de Partid Unic altele de curând în orașul nostru, a fost unită de către delegații Comisiei centrale mixte comitetul județean Arad al Partidului Unic Muncitoresc. Înămplă mult înainte de începerea sesiunii, întreaga adunare a strigat lozinci care exprimă voința clasei muncitoare din Arad. Numele STALIN, TITO, DIMITROV, GHEORGHIU-DEJ, ANA PAUKER, VASILE LUCA, TEOHARI GEORGESCU și altor conducători au fost scandate. Bucuria de nedescris strălucea în ochi și pe fețele tuturor.

Comisiunea mixtă județeană și-a făcut marea. Este compusă din d. deputat Neagu Andrei și Popescu Ion, sub secretar de stat la Ministerul Afacerilor Interne, ambii membri ai Comisiei centrale mixte pentru organizarea Partidului Unic Muncitoresc, precum și Mălnășanu Aurel, Miha Gheorghe, Geltz Filip și Peia Iosif din partea comisiei mixte județene.

Furtuna de aplauze și urale care au luat naștere la intrarea și ocuparea mesei prezidențiale, a fost de nedescris.

D. Miha Gheorghe a deschis sesiunea, arătând scopul ei prin aceste cuvinte: — „Astăzi am avut fericita ocazie să

convocăm membrii celor două partide să înfăptuim concret și activ unitatea clasei muncitoare”. (Sala scandează puternic: UNITATE). „Și la această adunare iau parte tov. Ion Popescu, sub secretar de stat la Ministerul Afacerilor Interne și tov. deputat Neagu Andrei, membri ai comisiei centrale mixte de pregătire a Partidului Unic Muncitoresc, care au venit să instaleze viitorul comitet județean al PUM”.

A dat citire apoi ordinii de zi, după care cuvântul l-a dat d. Aurel Mălnășanu, din partea Comisiei mixte județene de pregătire a PUM pentru a face raportul:

Unitate deplină

— După o activitate intensă și după înnumărate acțiuni duse în cadrul Frontului Unic Muncitoresc, care sunt totodată și nerămărate victorii pentru clasa muncitoare în consolidarea și dezvoltarea democrației noastre, Comitetele Centrale ale celor două partide — PCR și PSD — au hotărât să transforme unitatea de acțiune în unitate deplină și

astfel să realizăm în țara noastră unitatea clasei muncitoare. (Trăiască Partidul Unic Muncitoresc!) După ce masele s-au alăturat în acțiuni comune în lupta împotriva reacțiunii, în acțiunile de refacere a țării și dezvoltarea tinerei noastre democrații și au susținut în ecordunțele pentru unitatea deplină, Comisia Centrală a organizat comisia mix-

tă județeană care pe județ să facă toate pregătirile pentru înfăptuirea PUM. Sarcina acestor comisii județene era acela de a organiza și a duce acțiuni comune, de a produce platforma care a fost elaborată de cele două Comitete Centrale, de a face ca această platfor-

Necesitatea alianței cu țărănimea muncitoare

D. Mălnășanu a vorbit apoi de aportul pe care organele PUM au adus până acum în producție și în general pe teren economic pentru lărgirea bazei economice a Republicii noastre populare, citind fiștura I.T.A. și schimbul mesterului Mihaj Iosif. Apoi a arătat că Duminecă la lăptăria Peșca Nădălac s-au instalat patru sute de metri șine.

„Este în curs organizarea a 20 bir-

mă să devină un bun al masei membrilor celor două partide și de a organiza jos organele care să fie în stare să conducă masele largi în lupta pentru propășirea țării noastre.

— Activitatea necesar comisiunilor județene se poate împărți în trei faze. Prima fază fiind aceea de a alege comitetele mixte care vor trebui să prelucereze platforma în mase. Au luat astfel naștere trei comisii de sectoare.

— În a doua fază s-a prelucrat în mase platforma PUM în 50 adunări la oraș, 13 la plasa și 177 la sate.

— Aceste cifre și-au înfăptuit să ne lase să trecem cu ușurință peste fazele. Trebuie să recunoaștem că nu am prelucrat destul de temeinic platforma PUM, astfel ca mișcarea organizației să-și însușească aceste principii.

— A treia fază a acțiunii de pregătire a avut ca scop alegerea comitetelor de conducere a PUM. Ea a fost dusă pe îndeaproape și cu tărie. Au fost alese 22 comitete de întreprinderi și instituții 102 birouri de celulă și au fost aleși 1235 de membri în rîndurile cadrelor de conducere.

— Paralel cu aceste alegeri a comitetelor de delegații au fost aleși cei 200 de delegați pentru adunarea generală pe județ. A fost organizată o adunare generală județeană care s-a ales reprezentanții la Congresul de întărire care va avea loc la București. Toate adunările au fost adevărate zile de sărbătoare pentru muncitorii din orașul și județul nostru.

— Pe baza angajamentelor luate cu ocazia adunării județene s-a elaborat un plan de muncă care să călăuzească organizațiile PUM, în munca și activitatea lor”.

găsi în cadrul UTM-ului pentru

Oratorii arătat apoi necesitatea intensificării alianței cu țărănimea muncitoare, intensificarea muncii culturale prin scoalile de cadre.

— „Toate acestea sunt realizări care vor duce Republica noastră Populară spre nou și nou izbăviri”, — a încheiat d. Aurel Mălnășanu.

Imperialiștii se vor izbi de unitatea noastră de fier

A luat apoi cuvântul d. Ion Popescu. Dsa aduce salutul Comisiei Centrale de organizare a Partidului Unic Muncitoresc. Trece apoi în revistă acțiunea comună a celor două partide — PCR și PSD — în cadrul Frontului Unic Muncitoresc, care a dus la înfăptuirea Partidului Unic Muncitoresc. A insistat cu doosebire asupra faptului că în masa sânel Partidului Social Democrat nu există sciziuni și frământări mari.

— Dar cea parte sănătoasă a no-

stră, care a înțeles drumul arătat de marele Lenin, a mărnat din rândurile sale pe cei de teapa lui Titel Petrescu, Gherman, Mironescu-Mera, etc. Căci aceștia voiau să ducă clasa muncitoare nu pe drumul său drept, revoluționar, ci pe acela al lui Kautsky și Leon Blum, pe drumul oportunistului, reformismului și revizionismului. Dar experiența tristă a acelor partide din alte țări care au dus o politică inspirată de acești oportuniști, slugi servile reacțiunii imperialiste, ne-a dat de gândit și am gândit bine.

Prelungirea termenului pentru declararea evaziunilor fiscale și achitarea impozitelor sustrase

BUCUREȘTI. — Comisia interministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, a dat o decizie conform căreia termenul de 1 Februarie, pentru declararea evaziunilor fiscale și plata impozitelor sustrase, este prelungit până la 1 Martie 1948. Prin

această decizie Ministerul Finanțelor caută să dea posibilitate tuturor de a intra în legalitate, pentru a nu fi expuși la rigurose legi despre evaziunile fiscale.

Totodată Ministerul Finanțelor a aprobat ca impozitul după proprietățile

clădite pe perioada 1 Aprilie—15 August 1947 să fie stabilite direct în lei stabilizați. Sumele achitate în lei vechi pe perioada aceasta, se vor recalcuța aplicându-se coeficientul de 3000 lei vechi la un leu stabilizat.

Rezultatul gândirii noastre este acela de astăzi: PARTIDUL UNIC MUNCITORESC. Noi vom voi să luptăm contra comunistilor, cum face social-democrația de dreapta din Franța lui Schuman, Anglia lui Bevin, Italia lui Saragat și Germania lui Schumacher, ei vrem să luptăm alături de comunisti, contra imperialiștilor”.

După ce se poate în evidență însușă-tatea Partidului Unic Muncitoresc pe

(Continuare în pag. 6-a)

